

全程只跑一次,业务办理只花20分钟,连锁企业邵阳区域

行政负责人石蓉感叹——

“真真切切感受到了政务服务速度!”

邵阳日报记者 易蓝

在邵阳申请分支机构负责人、经营范围等事项变更登记,需要跑几次?拿到新的营业执照需要多长时间?老百姓大药房连锁股份有限公司邵阳区域行政负责人石蓉亲身体验了一把,全程只跑一次,业务办理只花了20分钟。

3个月前,老百姓大药房连锁股份有限公司在邵阳地区的138家分公司面临负责人、经营范围及联络员变更的问题,石蓉一个电话打到了市政务服务中心。

“原以为会挺麻烦,也做好了要跑几次的准备,没想到工作人员直接线上指导我填报资料,为我节省了不少时间。”感慨之余,石蓉回忆起多年前第一次办理企业开办手续时的情景。

“那时候每个窗口只负责一个事项办理,大家都是在窗口排很长时间办完一项手续后,又转移去另一窗口重新排队。因为手续多,效率低,经常要花好几天才能办完一件事。”石蓉坦言,此次接到这个紧急任务时,心里也是直打鼓,但那通电话,让她第一次觉得事情远比想象中简单。

老百姓大药房连锁股份有限公司属于中外合资企业,必须线下递交纸质资料。5月16日,石蓉带着准备

好的138套资料,来到市政务服务中心。宽敞明亮、整洁有序的大厅内,工作人员热情接待引导、答疑解惑,并根据群众需要提供陪同式办理服务。各类指引标识一目了然,一体化自助设备有序运行,办事指南、服务手册分门别类地整齐摆放在各窗口,无不彰显了政务服务为民惠民的理念。

在工作人员的指引下,石蓉来到市市场监督管理局政务服务窗口,将一堆材料放到窗口人员面前。窗口人员花了20分钟,对每套材料是否齐全、填写是否规范进行了初步核查。在得知材料完整无缺后,石蓉便安心回公司了。

3天后,石蓉接到电话,说业务已经办理完毕,可以前往市政务服务中心领取新的营业执照或通过政务快递免费邮寄至企业,这让她又惊喜。“138套材料的审核,我以为至少需要一个月,没想到3天就办好了,这下真真切切地感受到了现在的政务服务速度!”石蓉称,当收到138个分公司营业执照的那一刻,她知道,邵阳的营商环境正朝着更加开放、便利和稳定的方向发展。

我身边的改革事

记者手记

党的二十届三中全会提出,要毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展。

作为评价一个地区营商环境的重要指标,政务服务直接关系到企业和人民群众的幸福感和获得感。从审批流程优化再造,到大幅压减企业群众办事环节、材料、时间,从“只进一扇门”到“最多跑一次”,从“不打烊、随时办”,到“就近能办、异地可办、全省通办”……点点滴滴、时时处处、见微知著,深刻体现了我市以作风建设开局起步、以能力建设夯基垒台,简除烦苛、深化改革的决心。

为市场和企业松绑,为企业群众提供全面规范、公开公平、便捷高效的政务服务,让企业群众有更平等的机会和更大的创造空间,如此这样,才能让企业家大显身手。

热浪里“汗”卫清凉

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘元辉

区以及附近乡镇,站内的任何一个部件出现问题,就会给整站的运行带来安全隐患,进而影响供电覆盖范围内的供电可靠性。

在变电运维人员将检修设备所带的电力负荷进行转移调整之后,王柯和同事们不敢有丝毫怠慢,立即落实好安全措施,紧锣密鼓地进入紧急消缺工作。他们一边用袖口擦拭脸上的汗水,一边握着发烫的抢修工具,细心拆解设备的发热部位。

烈日毒辣,设备滚烫。王柯顾不上高温的影响,爬上构架做好安全措施后,锐利的双眼仔细检查隐患部位,灵巧的双手将设备中的垫片一一取下,然后拿出一块抹布,仔细地把隔离开关动、静触头面上的灰尘和污垢擦干净,接着又对设备表面的螺栓和接头进行打磨,降低表面磨损。

不一会儿,在灼热的

阳光和滚烫的设备外壳的双重“烘烤”之下,他们的脸上布满了汗珠,滚下滴落到烫手的构架上,又瞬间被蒸发。紧握工具的双手虽然因为汗水而不断打滑,但他们还是认真完成作业过程的每一道工序,精雕细琢每一个细节。

时间一点点过去,汗水顺着脖子滑下衣领,前胸、后背甚至大腿部分的衣服很快被汗水打湿,又被晒干,如此反复数次。经过两个小时高温下的鏖战,王柯和同事们凭借熟练的操作技能和丰富的消缺经验,又一次高质量完成了消缺检修任务。

炎炎夏日,灼灼酷暑。参加工作34年来,每年的电网迎峰度夏期间,王柯带领同事们就是这样,在“热辣滚烫”中与高温斗争,与骄阳抗衡,用汗水换来设备的安全稳定运行,全力守护广大市民一个又一个“清凉之夏”。

王柯(右一)与电力检修人员在进行消缺工作。
刘元辉 摄

8月5日下午,在邵阳市110千伏湖塘变电站主控室内,一位汗水湿透全身、两鬓斑白的检修老师傅屏气凝神,神情肃然等待着。17时58分,伴随着开关柜发出送电成功的闷响之后,他长舒一口气,似乎卸下了千斤重担。他是王柯,国网邵阳供电公司的首席技师、三级工匠、变电检修一班班长。数十年来,他带领着同事们完成了一次又一次热浪里的“攻坚战”。

连日的高温天气,给电网带来新的压力和挑战。王柯与同事们的工作和天气一样,一直处于持

续“火热”状态。

“110千伏湖塘变电站110千伏青湖线5023隔离开关B相刀口异常发热,必须立即进行消缺处理。”8月5日15时,接到变电集控中心的紧急缺陷报告后,王柯立即召集人马赶往邵东110千伏湖塘变电站。

此时的湖塘变电站内,地面温度已接近40℃。烈日将湖塘变电站炙烤得犹如一个大火炉,热浪扑面而来,让人窒息。手触碰一下设备构架,就会被烫得“本能性”弹回。

110千伏湖塘变电站的主要供电范围是邵东市城

共推绿色低碳 共享幸福美好

邵阳日报讯(记者 杨吉通讯员 黄铭)8月5日至7日,华东师范大学重庆研究院一行来邵考察调研。市政协副主席段雪梅参加。

调研组一行先后到绥宁、隆回等县区,实地参观九通管业、京能新能源等企业,并就绿色低碳、新能源领域项目的有关合作进行座谈交流,详细了解邵阳绿色低碳高质量发展、农林新质生产力发展等情况。

调研组认为,生态优势是邵阳最具竞争力的优势。近年来,邵阳深入学习贯彻习近平生态文明

思想,坚持把绿色发展理念贯穿经济社会发展全过程,积极探索“绿水青山就是金山银山”的实现路径,加大对新能源、生物医药等新兴绿色产业的培育力度,以及对化工、轻工等传统产业的绿色化改造力度,加快节能降碳先进技术研发和推广应用,不断提升产业高端化、智能化、绿色化水平,有许多好的经验做法值得学习借鉴。希望两地加强合作交流、互学互访互促,共同探索绿色低碳发展的创新理念、实践路径,为助力两地绿色低碳高质量发展贡献智慧和力量。

扶持就业创业 助残自立自强

我市获省残疾人岗位能手职业技能竞赛优秀组织奖

邵阳日报讯(记者 贺旭艳通讯员 陈筱梅 黄吉)8月6日至8日,第五届湖南省残疾人岗位能手职业技能竞赛暨2024年全省残疾人就业服务机构工作人员职业技能竞赛在娄底市举办。我市代表队获得职业技能竞赛优秀组织奖,其中参赛选手杨容获插花项目一等奖,刘焯焯获无人机操控项目三等奖。

本次比赛由省残疾人联合会、省人力资源和社会保障厅、省总工会共同主办,旨在推动残疾人高技能人才培养,积极拓展残疾人就业渠道。竞赛项目紧贴市场需求,设置了无人机操控、移动互联网小程序开发、插花、整理收纳、西式面点等5个实用且富有挑战性的项目,吸引了全省14个

市州的138名技能选手及41名职业指导师参赛。我市选手以扎实的理论基础和出色的实践能力,充分展现了邵阳残疾人自信自立自强的风采。

近年来,我市始终将残疾人职业技能培训作为推动残疾人就业创业、实现自我价值和社会价值的重要途径。此次竞赛前,市残联组织了为期12天的集中培训,为参赛选手提供了全方位、多层次的专业指导和支持。

接下来,市残联将进一步加大对残疾人职业技能培训的投入力度,创新培训方式和方法,提高培训质量和效果,在提升残疾人就业能力的同时,积极搭建更加广阔的就业平台,促进残疾人更加充分更高质量就业。



8月2日,新邵县太芝庙镇牛头冲村的果农在挑运黄桃。近年来,该村发展高山黄桃种植20余公顷,预计年产量达10万公斤,产值可达120万元,果农户均可增收5000元。

杨能广 胡金国 张海兵 摄影报道

北塔区稳步推进养老服务体系

回应急难愁盼 擦亮“享老”底色

邵阳日报讯(记者 伍洁通讯员 邓佳)8月6日,在北塔区养老服务建设项目施工现场,工人们各司其职、干劲十足,正在进行地下室基础作业,现场一片繁忙的施工景象。

据了解,北塔区养老服务建设项目,选址于新滩镇街道陈家山,规划建设康养大楼1栋,总建筑面积21000平方米,涉及老年养护、康养服务、营养食堂、老年活动室等配套功能,建设停车场、道路及场地硬化、绿化、水电等配套设施,新增养老床位400张。

“到目前为止,地下室的基础筏板钢筋基本上已经做完了,这几天就要把混凝土底板浇筑完成。设计每一层1500平方米,地上有13层。计划在今年12月份封

顶,交付使用预计在明年夏季左右。”北塔区养老服务建设项目施工负责人介绍道。

近年来,北塔区按照“扩大居家服务规模,调整养老布局,提高养老品位”的工作目标,先后投资1.2亿元,新建了集医疗、康复、服务于一体的北塔区老年康养中心和综合智慧养老服务中心,新增养老床位458张;改造17个社区居家养老服务中心,新增床位102张。同时,实行模块化、网格化管理,实现从“街道养老”向“社区居家养老”转型。目前正在建设的该区养老服务建设项目将进一步聚焦群众养老的急难愁盼问题,持续提升养老服务保障水平,稳步推动北塔养老服务高质量发展。

8月5日,完成亮化改造后的城步苗族自治县长安营镇新岭村,灯光绚丽,夜色迷人。该县发展改革局乡村振兴工作组进驻新岭村近4年来,着力加强河堤、街道等薄弱基础设施建设,相继投入资金600余万元,有效改善了村容村貌。

严钦龙 刘四海 摄影报道

